

Επιασε τον μαγικό αριθμό 50

ΚΑΤΙΑΣ ΜΑΚΡΗ

Η προσφορά ψηφίων για λίστες είναι μεγαλύτερη ή τη ζήτηση. Νυν βουλευτές, προβλεπόμενοι υπουργοί, αλλά και επικαχόντες του 2000 έπιασαν ήδη σχεδόν όλες τις θέσεις. Και τι μένει για να κλείσουν τα ψηφοδέλτια; Πενήντα μόλις ονόματα, απ' όλη την Ελλάδα. Κι έχουν βρεθεί κι αυτά...

Το κυβερνητικό κόμμα στοχεύει σε 20 προσωπικότητες ευρύτερης εμβέλειας και σε 30 παράγοντες με καλό όνομα και καριέρα σε τοπικές κοινωνίες. Ως δεδομένο όμως, δεν έχει μόνον αριθμούς αλλά και πρόσωπα, η βολιδοσκοπήση των οποίων θα ξεκινήσει αμέσως μετά τις διακοπές του Αυγούστου.

Με συνοπτικές διαδικασίες

Κι αν δεχτούν; Τότε τα ψηφοδέλτια θα κλείσουν με συνοπτικές, εσωκομματικές διαδικασίες, ώστε το ΠΑΣΟΚ να είναι σε ετοιμότητα για κάθε περίπτωση: Είτε οδηγηθούμε πρόωρα στις κάλπες, είτε ακολουθήσει μία μαραθώνια προεκλογική περιόδος, στην οποία όμως θα αξιοποιηθούν όλοι οι υποψήφιοι για την ανατροπή του κλίματος.

Στη συνεδρίαση του Ε.Γ. την τελευταία εβδομάδα του Αυγούστου, ο Κ. Σημίτης θα δώσει το «πράσινο φως» για τη συγκρότηση της επιτροπής ψηφοδελτίων, ο ρόλος της οποίας θα είναι λιγότερο ουσιαστικός, αφού ο Μιχ. Χρυσόχοϊδης έχει καταλήξει ήδη στις επιλογές όσων επιθυμεί να στρατευ-

τούν εκλογικά με την κυβέρνηση.

Τα ψηφοδέλτια θα αποτελέσουν ένα από τα σημαντικότερα όπλα της Χαρ. Τρικούπη, αφού θα προσπαθήσει να δώσει μέσω αυτών την εικόνα της ανανέωσης του ΠΑΣΟΚ. Τι σημαίνει αυτό; Από τις λίστες αποκλείονται εξορισμού οι επί σειρά ετών πολιτευτές, τα κάθε λογής «ρουσφέτια» αλλά και τα... «παραιγεμίσματα», όπως χαρακτήριζε κορυφαίο στέλεχος του Ε.Γ. τους υποψηφίους που συνήθως επιλέγονται την τελευταία στιγμή με μοναδικό κριτήριο να κλείσει το ψηφοδέλτιο. «Τα περιθώριά μας για εντυπωσιακές κινήσεις δεν είναι μεγάλα. Ούτε θα οργάνωσουμε στα τυφλά την Ελλάδα για να βρούμε υποψηφίους. Εχουμε συγκροτήσει ήδη λίστες, βλέπουμε τα υπέρ και τα κατά του καθενός και ξέρουμε πια, ποιοι μπορούν να δώσουν το στίγμα της ανανέωσης που χρειάζεται το ΠΑΣΟΚ»...

Τα ονόματά τους αποτελούν «επτασφράγιστο μυστικό» για τα στελέχη της Χαρ. Τρικούπη. Οχι όμως και τα χαρακτηριστικά τους: γνωστοί στις τοπικές κοινωνίες, άφθαρτοι και κατά προτίμηση όχι στενά κομματικοί. Ενδεικτικά παραδείγματα; Ο δικηγόρος Π. Μηλιαράκης στο Ηράκλειο, ο πρόεδρος

του επιμελητηρίου Δ. Γκουντόπουλος στη Λάρισα, ο πρόεδρος του ΣΕΓΑΣ Γ. Σεβαστής στα Δωδεκάνησα.

Τη πρώτη έρευνα -της εκλογικής- «αγοράς» έκανε ήδη ο γραμματέας του υπουργικού συμβουλίου Σωκ. Κοσιμάδης και οι πληροφορίες επιμένουν πως η διερεύνηση κυρίως στις τοπικές κοινωνίες είχε αρχίσει (και όχι μέσω κομματικού μηχανισμού) αρκετό καιρό πριν από την αποπο-

μπή Λαλιώτη και τις αλλαγές στη σύνθεση του Εκτελεστικού. Η λίστα, όμως, εκείνη πήγε κατευθείαν στα χέρια του Μιχ. Χρυσόχοϊδη και το θέμα των νέων υποψηφίων ήταν ένα από τα πρώτα που τέθηκαν στις κατ' ιδίαν συναντήσεις του νέου γραμματέα με τον πρωθυπουργό.

Η μυστικότητα με την οποία χειρίζονται στο ΠΑΣΟΚ το θέμα αποδίδεται αφενός στο ότι θέλουν να αξιοποιήσουν επικοινωνιακά το στοιχείο του αιφνιδιασμού, και αφετέρου στο ότι προσπαθούν να αποφύγουν την περαιτέρω όξυνση των αντιδράσεων από τους νυν βουλευτές. Αλλιώς, η είσοδος γνωστών ονομάτων της πολιτικής στις λίστες της Αττικής και της περιφέρειας έχουν ήδη προκαλέσει παρασκηνιακές συγκρούσεις στην πράσινη κοινοβουλευτική ομάδα, μέλη της οποίας θεωρούν ότι απειλείται ακόμη και η επανεκλογή τους...

